

昨日,三部门就“加强市场监管 维护市场秩序”答记者问 “四个最严”确保食品安全

十三届全国人大二次会议新闻中心3月11日10时30分在梅地亚中心新闻发布厅举行记者会,邀请国家市场监督管理总局局长张茅、国家药品监督管理局局长焦红、国家知识产权局局长申长雨就“加强市场监管 维护市场秩序”相关问题回答中外记者提问。

使制假售假者倾家荡产

张茅介绍,党中央、国务院高度重视食品安全,市场监管总局成立以来,把这项工作作为我们的重中之重。按照习近平总书记对食品安全提出的要求实行“四个最严”:

建立最严谨的标准。解决目前标准缺失、标准落后的问题,完善和提高标准水平,特别是要对标国际先进标准,强化标准的实施。

实施最严格的监管。从源头严防、过程严管、风险严控。比如说,大家都知道,我们现在的餐饮业提倡“明厨亮灶”,去年达到了20%,今年要再提高到30%以上,争取做到餐饮行业有三分之一达到明厨亮灶,在校园食堂中已经达到了50%,今年准备朝着70%的目标努力。校园食品安全关乎祖国下一代的健康成长。我们要进一步落实校长第一责任人制度和属地管理责任。

对于食品安全实行最严厉的处罚。包括巨额惩罚制度、巨额补偿制度、重奖举报人制度。总之,要依法加大、提高违法成本,严厉打击违法犯罪。

坚持最严肃的问责。严格落实中央做出的新规定,关于《地方党政领导干部食品安全



3月11日,十三届全国人大二次会议新闻中心举行记者会,邀请国家市场监督管理总局局长张茅(中)、国家药品监督管理局局长焦红(右)、国家知识产权局局长申长雨就“加强市场监管 维护市场秩序”相关问题回答中外记者提问。
新华社记者 王鹏 摄

责任制规定》,进一步压实地方政府的责任。市场监管总局要加强对食品安全的指导、督查和协调。

假冒就是侵犯了知识产权,就要严厉打击。要大幅度提高违法成本,使制假售假者倾家荡产;公开曝光造假者,让他在阳光之下无处藏身。

推广电梯的责任保险制度

张茅介绍,我们市场监管部门一直把保安全,特别是老旧电梯的安全作为重点。一是提升安全标准的要求,对电梯的制造、安装、维修、保养等进

行严格检查,特别是增加老旧电梯检查的频次,对存在的隐患及时整改。二是要推动畅通电梯更新改造的资金渠道,老旧电梯改造的资金渠道如何筹集,要打通这个渠道。三是落实安全责任制,使用、检测、维修保养部门,有的电梯是生产厂家在维护保养,有的是第三方在维护保养。

特别是要创新电梯安全风险的分担机制,会同银保监会、保险公司,积极推广电梯的责任保险制度。目前购买商业保险的电梯在25%左右,我

们今年要30%以上。这就是运用市场分担风险的机制,来进一步加强对电梯安全的监管。

我希望经过我们的努力和社会各方面的支持,推动我们这种新的保障电梯安全的市场化做法,电梯购买保险率逐年得到提升,确保电梯的安全。

政府榜单上只有“黑榜”

在原来机构改革之前,原工商总局就已经取消了所谓驰名商标、著名商标的评比,这项工作还是在人大法工委的支持下,因为不少地

方为此都立了法,要评选著名商标、驰名商标。同时,我们还取消了对“重合同、守信用”企业的评比,现在我们对各地评选著名品牌、知名品牌进行清理,有些地方不搞了,而一些与政府没有脱钩的协会、所谓“红顶中介”还在进行这项工作,这也是我们所不允许的。

我们要正确处理政府与市场的关系,在政府的榜单上只有“黑榜”没有“红榜”,“红榜”是消费者的口碑,是企业应该做到的,“黑榜”就是你违法经营要受到惩处。

建立疫苗监管的长效机制

焦红介绍,在全国人大法工委和司法部的关心支持下,我们会同卫健委等相关部门,起草了《疫苗管理法(草案)》。《疫苗管理法(草案)》进一步贯彻习近平总书记的“四个最严”要求。在《草案》中,明确提出疫苗具有战略性和公益性,支持基础研究和应用研究,引导产业结构优化,实行最严格的监管。对疫苗的研制、生产、流通、预防接种全过程,提出更加严格的要求。对疫苗的违法违规行为要严厉查处,对监管的失职渎职行为,也要严肃问责。目前,《疫苗管理法(草案)》已经过全国人大常委会初次审议,并向社会公开征求意见。围绕进一步做好疫苗监管工作,我们也在修订《药品管理法》相关内容。目前,正在会同相关部门,进一步研究制定相关配套规章和制度,为实施做好准备工作。

(据新华网)

两会声音

全国人大代表陈香美

养老问题需要有长远的发展规划

根据2018年的统计报告,现在老年人口已接近2.5亿,60周岁以上人口占总人口数比例是17.9%。65岁以上人口占总人口数比例是11.9%。

因为我们在步入老龄化社会,老年人的数量会一直增加,因此要有一个长远的发展规划。

我相信,只要有政府引导,只要出台了科学的养老指导意见和规划的话,老年人今后的生活、健康都是有保障的。当然我也希望社会、企业资本加入老年人的医疗保险,建立更完善的养老保险制度。

(据新华网)

全国人大代表沈满洪

大学教育要重视立德和创新

立德树人,首先强调“德”的培养。要遵循社会主义核心价值观,同时,每个地方、每个学校也可以形成具有自身特色的内涵。

当代青年开始拥有了怀疑精神、批判精神、创新精神。创新意识的前提就是怀疑,就是批判,如果没有怀疑和批判,创新意识就无从谈起。

这种品质恰恰是我国现在最需要的,尤其在向现代化强国迈进的过程中,我们特别要保护这种创新的特质和意识。保护这种特质的同时,就保护了创新的特质。

(据新华网)

公告

尊敬的印象欧洲项目客户:

感谢您之前来我公司参观印象欧洲项目。

一、关于您签署的印象欧洲39号楼预约协议书,我公司很遗憾的正式通知您,由于规划原因,您预约的39#楼房屋未能取得预售许可手续。现正式通知您该预约协议内容无法完成,请您于即日起30日内携带有效的身份证明及相关协议、财务凭证原件等前来我公司办理退返定金的手续,逾期视为自动放弃相关权利。

二、印象欧洲1#、2#、3#、4#、5#、6#、7#、8#、9#、15#、16#、19#、21#、25#、26#、27#、30#、33#、40#楼认购期限壹年以上未来办理签约手续的客户,以及仅缴纳了房屋首付款而未在半年之内办理银行按揭(公积金)回款手续的客户,现我公司正式通知您以上房屋由我公司收回房屋所有权另行出售,请您于即日起30日内携带有效的身份证明及相关协议、财务凭证原件等前来我公司办理退返定金或首付款的手续,逾期视为自动放弃相关权利。

信阳新政源房地产开发有限公司
2019年3月11日